

Открытие года

Первый в стране бизнес-инкубатор в сфере информационных технологий открылся в БГУИР

Побывать в бизнес-инкубаторе такого рода я решил накануне его открытия. И отправился в 4-й корпус нашего университета.

- Не подскажите, как найти шестой этаж?

- Вообще-то, их здесь всего пять...

Чувствуя себя героем сказки «Пойди туда, не знаю куда...», я ищу 6-й этаж. Поднимаюсь по лестнице...

Огромные световые табло указывают мне путь. А вот и он, технический этаж. Меня встречают.

- Ух, ты! - жму руку руководителю бизнес-инкубатора Александру Мелещенко. - Как у вас тут здорово!

И правда, здорово. Более ста квадратных метров, на которых разместились светлая и просторная аудитория нового поколения, реа-лизованная по принципу «открытого пространства» (open space) - круглый стол, мобильные компьютеры, беспроводной интернет, а также зона отдыха с выходом на крышу - зимний сад.

- За этот ремонт, за всю технику мы благодарны нашему партнеру, компании «Системные технологии», - рассказывает Александр Александрович. - Теперь у нас есть современная лаборатория, куда мы можем приглашать стартаперов и проводить различные мероприятия, устраивать консультации специалистов, тренинги по трудоустройству и карьерному росту, семинары, встречи с известными предпринимателями и бизнесменами.

Попасть в инкубатор бизнес-проектов БГУИР не так уж и сложно, как может показаться на первый взгляд. Хотя постараться все-таки придется.

- Вначале каждый заявленный проект проходит экспертизу, - объясняет руководитель инкубатора. - Нам удалось собрать сильный экспертный совет, в который входят известные бизнесмены и IT-предприниматели не только нашей страны, но и России. И, разумеется, мы содействуем развитию тех проектов, которые считаем перспективными.

Ежегодно проводимый инкубатором в октябре-декабре конкурс «Belarus Startup», который в 2011 г. приобретет статус национального, выявляет среди молодых предпринимателей те коллективы, которые достойны получить рабочие места, оснащенные современной техникой и интернетом. Все это предоставляется на один год с правом продления.

- Сейчас в базе данных инкубатора более ста заявок, - рассказывает Александр Александрович. - Проекты нам встречались разные, однако среди наиболее перспективных назову три. Это, во-первых, мобильное приложение для ресторанного бизнеса, которое сейчас проходит апробацию в ресторанной группе в Санкт-Петербурге. Во-вторых, проект, посвященный разработке игр. И, в-третьих, будущая компания по интернет-маркетингу, которая занимается продвижением стартапов и сторонних проектов. Кроме этого, мы сотрудничаем со многими известными проектами байнета.

Но ведь не все приходят в инкубатор с готовым бизнес-планом?

- Каждый проект уникален, - уверен Александр Александрович. - В одних проектах нет ничего, кроме идеи - это так называемая «по-севная» стадия. В других проектах большая часть технической разработки уже проделана, но ребятам нужен эффективный маркетинг. Не-которые проекты, наоборот, начинают, скажем, журналисты, маркетологи, и им нужны разработчики, чтобы сделать техническую часть. В каких-то проектах есть и то, и другое, но необходимы масштабные инвестиции. Поэтому мы стараемся «доложить» в проект то, чего ему не хватает.

24 ноября состоялось открытие бизнес-инкубатора с участием ректора БГУИР М.П. Батуры, директора Администрации Парка высоких технологий В.В. Цепкало, генерального директора Инновационного объединения «СТ Группа» А.Е. Муковозчика и руководителя инкубатора бизнес-проектов БГУИР А.А. Мелещенко. Как сказал ректор нашего университета, бизнес-инкубатор призван поддержать в том числе и студенческие инициативы. Михаил Павлович рассказал о своей поездке в Томский политехнический университет, где бизнес-инкубатор - это трехэтажное здание, в котором одновременно могут разрабатываться 32 проекта, и отметил, что БГУИР будет создавать все условия для продвижения молодежных проектов.

Дмитрий ГОРСКИЙ,
пресс-служба

Для справки

Первый в мире бизнес-инкубатор был организован в г. Батавия в США в 1959 году. Люди, оставшиеся без работы, открыли свои предприятия прямо в пустующих после закрытия фабрики помещениях. Опыт оказался успешным. В 1985 году в мире уже действовало около 70 бизнес-инкубаторов, в 1992 году их количество переросло отметку в 470, а сегодня их насчитывается уже более 4000. Наиболее активно бизнес-инкубаторы развиваются в США. А, например, у наших российских соседей функционирует более 80 бизнес-инкубаторов

в таких городах, как Волхов, Череповец, Москва, Нижний Новгород, Екатеринбург и др. В Минске, по данным Министерства экономики, работает 4 бизнес-инкубатора (с учетом открывшегося в БГУИР). Подобные инкубаторы также действуют в Могилеве, Витебске, Лиде, Бобруйске и других городах нашей страны.

Научно-техническое сотрудничество

В центре внимания - техническое образование

24 ноября в зале заседаний БГУИР состоялось открытие V международной научно-методической конференции «Высшее техническое образование: проблемы и пути развития».

С приветственным словом выступил ректор университета М.П. Батура. Он отметил, что практико-ориентированная подготовка специалистов в области информатики и радиоэлектроники невозможна без тесного сотрудничества с организациями и учреждениями реального сектора экономики и их участия в образовательном процессе. Среди основных форм такого сотрудничества Михаил Павлович отметил создание филиалов кафедр БГУИР на предприятиях и в научных организациях, а также учебных научно-производственных лабораторий в университете; проведение целевых курсов повышения квалификации и переподготовки кадров по заявкам конкретных предприятий; проведение конкурсов научно-практических работ студентов, предметных олимпиад и научно-практических конференций совместно с заинтересованными предприятиями и организациями и так далее.

- В БГУИР за последние три года создано и действует 25 филиалов кафедр, - уточнил ректор. - Преподаватели, научные работники и студенты университета активно подключаются к выполнению научных исследований по производственной тематике. В рамках филиалов кафедр проводятся совместные научные исследования, позволяющие повысить качество практической подготовки специалистов и сократить срок их адаптации после распределения на предприятия. Кроме того, за последние пять лет в университете созданы 23 совместные учебные научно-производственные лаборатории. Так, например, по инициативе корпорации Microsoft заключено соглашение с БГУИР о сотрудничестве в области распространения легального программного обеспечения Microsoft и участия в образовательных проектах корпорации.

И еще немного о достижениях. В качестве баз практики наш университет использует около двухсот предприятий и организаций реального сектора экономики Беларуси. За последние пять лет количество дипломных проектов, выполняемых студентами БГУИР в интересах сферы производства, увеличилось более чем в 2,4 раза, а количество студентов, проходящих производственную практику в профильных организациях и учреждениях, достигло 96 процентов.

- Когда-то, в начале 2000-х годов, мы испытывали трудности с обеспечением баз прохождения практики, - вспоминает Михаил Павлович. - Выход был один: проходить практику в университете. Случались ситуации, когда 70 процентов выпускников проходили практику именно здесь...

Тему проблем и перспектив технического образования продолжил ректор БГУ С.В. Абламейко, рассказавший о сотрудничестве двух ведущих вузов республики в этой области. Сергей Владимирович отметил, что необходимо уделять большое внимание подготовке профессиональных кадров, чтобы иметь возможность создавать программный продукт, способный конкурировать с мировыми аналогами. Ректор БГУ подчеркнул необходимость налаживания связей между учеными, готовящими специалистов в этой сфере, и компаниями, с которыми эти специалисты будут сотрудничать.

Проректор по учебной работе и менеджменту качества БГУИР Е.Н. Живицкая зачитала приветствие от президента Ассоциации технических университетов, президента МГТУ им. Н. Э. Баумана, академика РАН И.Б. Федорова. В частности, российский ученый отметил необходимость взвешенного подхода к модернизации системы технического образования, а также выразил надежду на эффективное сотрудничество не только в области технического образования, но и в разработке и реализации совместных образовательных программ, совместной подготовке специалистов, участии в международных конференциях, симпозиумах и других сферах, представляющих взаимный интерес.

Далее с докладом на тему «Формирование сети процессов системы менеджмента качества учреждения высшего образования» выступил ректор Белорусского государственного института повышения квалификации и переподготовки кадров по стандартизации, метрологии и управлению качеством В.И. Шевченко.

Завершила пленарное заседание Е.Н. Живицкая, пожелавшая всем участникам удачи и плодотворной работы.

После пленарного заседания мы заинтересовались у ректора БГУИР, в чем же он видит современные вызовы, брошенные высшему техническому образованию.

- На этой конференции мы заостряем внимание на практико-ориентированной подготовке наших студентов, - подчеркнул Михаил Павлович. - Задача стоит непростая: сделать так, чтобы адаптация молодых специалистов занимала полгода - год. А сейчас этот срок - три года. Именно эту задачу мы будем обсуждать и вносить предложения по ее решению.

Дмитрий ГОРСКИЙ,
пресс-служба

Инновационный форум - пространство для молодежи

С 29 по 30 ноября в на базе Национальной библиотеки Республики Беларусь проходил Молодежный инновационный форум «ИНТРИ-2010».

На проходившей в рамках форума выставке инновационных проектов молодых белорусских ученых свои разработки представили со-трудники БГУИР: М.В. Давыдов, А.С. Терех, Т.В. Борботько, А.Н. Луферов, А.В. Лемзиков, Е.В. Синькевич. Выставку посетил Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко и выслушал доклады участников выставки.

В рамках форума была организована работа пяти секций по различным направлениям. На базе БГУИР работала секция «Информати-ка и радиоэлектроника: от научного поиска - к воплощению инноваций». В начале работы секции с приветственным словом к присутствующим обратился ректор БГУИР М.П. Батура. Михаил Павлович отме-тил важность внедрения инноваций в реальный сектор экономики и на участие в этом процессе молодых ученых. На секцию было заявлено 29 докладов, а в ее работе приняли участие 73 человека. Данное событие вызвало большой интерес у аспирантов, магистрантов и студентов нашего вуза. Было заслушано 7 докладов, 3 из которых представил БГУИР: «Устройство защиты от электромагнитных излучений сотовых телефонов» и «Широкодиапазонные поглотители электромагнитного излучения» (подготовил Т.В. Борботько), «Комплекс многоканальной электромиостимуляции для лечения функциональных заболеваний опорно-двигательного аппарата "Миостим"» (подготовила Н.С. Давыдова). Авторы лучших докладов были отмечены свидетельствами (сертификатами) участников секции. В целях создания благоприятных ус-ловий для активного развития научно-инновационной сферы и привлечения в науку талантливой молодежи принята резолюция участников секции.

Д.В. ЛИХАЧЕВСКИЙ,
Начальник Управления подготовки
научных кадров высшей квалификации

БГУИР стал первым представителем центра SAP в Беларуси

10 декабря в 4-ом корпусе БГУИР состоялось открытие первого в Беларуси Регионального академического центра SAP.

В церемонии открытия и в пресс-конференции участвовали первый заместитель министра образования Республики Беларусь А.И. Жук, первый проректор университета А.Н. Осипов, руководитель программ партнерства SAP с вузами и научно-исследовательскими орга-низациями СНГ, Скандинавии и Восточной Европы В.В. Таратухин, генеральный директор ЗАО «Итранзишн» С.А. Гвардейцев.

БГУИР становится четвертым центром компетенции SAP на территории СНГ после Москвы, Санкт-Петербурга и Алма-Аты. Компания SAP является мировым лидером среди поставщиков программного обеспечения для комплексного управления предприятиями (организациями) и осуществляет свои образовательные программы на базе 42 вузов стран Содружества. В целом в программе участвуют более 700 университетов и учебных заведений в 36 странах по всему миру.

Меморандум о сотрудничестве БГУИР с компаниями SAP СНГ и Itransition в освоении SAP-технологий был подписан в 2009 году. Более года 5 преподавателей вуза обучались по программам SAP как в Беларуси, так и за рубежом. Практические тренинги проводились на базе и при поддержке сотрудников компании Itransition.

Теперь же в новом центре будут осуществляться следующие этапы: подготовка и переподготовка SAP-специалистов; организация стажировок студентов в компаниях, являющихся клиентами или партнерами SAP; разработка спецкурсов и учебных пособий; международное сотрудничество; взаимодействие с вузами (участниками программы SAP «Университетский Альянс») и т.д. А главная задача в ближайших планах - пройти аккредитацию и получить статус сертификационного центра.

Выступая на пресс-конференции, А.И. Жук поблагодарил организаторов, отметил важность события как в области развития современных технологий, так и в процессе подготовки кадров, способных работать с такого рода технологиями. Александр Иванович также подчеркнул, что подобное сотрудничество государства и частного бизнеса - направление перспективное, ориентированное на укрепление имиджа Беларуси как сильной компьютерной державы.

Алена ШАРАПА,

Обучение по-интеграловски

ОАО «ИНТЕГРАЛ» и БГУИР совместно готовят студентов по специальности «Микро- и наноэлектронные технологии и системы». С сентября текущего года один раз в неделю студенты БГУИР посещают предприятие, чтобы прослушать курс «Технологии изготовления интегральных микросхем». Преподает дисциплину главный инженер ОАО «ИНТЕГРАЛ» Аркадий Турцевич.

По словам доцента кафедры микро- и наноэлектроники БГУИР Сергея Гранько, окончание лекций планируется в двадцатых числах декабря. А эффективность методики обучения будет проверена во время экзамена.

В дополнение к курсу студенты побывали в информационно-выставочном центре ОАО «ИНТЕГРАЛ», познакомились с историей развития технологий, с основной выпускаемой продукцией.

По материалам газеты «ИНТЕГРАЛ»

«Медэлектроника-2010»

8 - 9 декабря в Минске на базе БГУИР прошла VI Международная научно-техническая конференция «Средства медицинской электроники и новые медицинские технологии» («Медэлектроника-2010»). Состоялась выставка «Инновационные технологии в медицинской технике».

В состав программного комитета конференции от БГУИР вошли ректор университета М.П. Батура, декан ФКП С.К. Дик и проректор по научной работе А.П. Кузнецов. В организационном комитете конференции под руководством первого проректора А.Н. Осипова и декана ФКП С.К. Дика работали декан ФНиДО В.М. Бондарик, заведующая ПИО О.Р. Сушко, начальник УМУ В.Л. Смирнов, заместитель декана ФКП С.В. Кракасевич, доцент кафедры ЭТТ М.В. Давыдов, ассистенты кафедры ЭТТ А.С. Терех и А.В. Смирнов, а также ассистенты кафедр экологии П.В. Камлач и А.П. Ключев.

На участие в конференции было заявлено более 120 докладов. В центре внимания участников были научные и практические достижения в области проектирования и применения средств медицинской электроники, разработки и внедрения новых медицинских технологий, подготовки специалистов. Работа конференции проводилась по следующим направлениям: фундаментальные науки в медицине; информационные технологии в медицине; новые средства и технологии в диагностике и лечении заболеваний; новые технологии в реабилитации, физиотерапии и курортологии; а также системы экологического контроля и мониторинга. По результатам конференции выпущен сборник.

Подготовил
Дмитрий ГОРСКИЙ,
пресс-служба

ИМПУЛЬС новостей

ноябрь - декабрь

18 - 20 ноября в рамках международной конференции «Дни петербургской философии» прошла студенческая научная конференция «Философия и жизнь». БГУИР представили студенты 2 курса ФКСиС Евгений Вороной и Дарья Дорская, которые успешно выступили на конференции со своими докладами и были награждены грамотами.

С 24 ноября по 2 декабря прошли соревнования по волейболу среди женских команд в рамках 45-ой Спартакиады БГУИР. Претенденты на I место, команды ИЭФ и ФИТУ, выиграв все игры, провели решающую встречу. В интересной и напряженной борьбе сильнейшими, как и в прошлом году, стали девушки команды

ИЭФ.

26 ноября в администрации Советского района состоялось награждение победителей районного смотр-конкурса общежитий. Студенческий городок БГУИР показал высокие результаты: I место - общежитие N 2, II место - общежитие N 1. По результатам го-родского этапа смотра-конкурса общежитие N 2 заняло III место.

27 ноября в Центральном Доме офицеров состоялась презентация деятельности первичных профсоюзных организаций студ-ентов вузов и чествование стипендиатов ЦК Белорусского профсоюза работников образования и науки. Стипендиатом от БГУИР стал студент 5-го курса, председатель профбюро ФКП Павел Красилевич.

1 декабря состоялось подведение итогов городского конкурса социальных роликов «Глазами молодежи». Победителем в но-минации «Социальный видеоролик» стал студент БГУИР Артем Баяндин (5 курс ФКСиС) и его работа «Скажи НЕТ!», посвященная пробле-ме наркомании. Медаль и ценный подарок были вручены Артему, а также Максиму Максаку - руководителю СтудТВ, где создавался ролик.

1 декабря в БГУИР прошел I турнир по ролевым играм «Серебряная маска». Организаторами выступили клуб «Горожане», дебат-клуб «Точка зрения» и профком студентов. Лучшими обладателями интуиции, логики, образного мышления стали студенты ФКП, ИЭФ, ФКСиС, ФРЭ. Планируется, что в скором времени БГУИР примет у себя уже межвузовский турнир.

4 декабря творческие коллективы ФИТУ приняли участие в благотворительном концерте, приуроченном к Международному дню инвалидов. 30 представителей факультета выступали в г. Новогрудке для инвалидов - сотру-дников ЧУП «Эфатон». Концерт осуще-ствился при поддержке компании ltransition.

10 декабря в лицее БГУ прошел финал II республиканского смотра-конкурса студенческих проектов «С гордостью за прошлое, с заботой о настоящем, с верой в будущее». В 5 номинациях вузы Беларуси представили 21 работу. В номинации «Молодежный лидер XXI века» совместный проект БГУИР и МГЛУ «SOS - студент обучает студента» получил Диплом II степени, а ансамбль народной песни «Гаманіна» с проектом «Шчасце...казка жыцця» был награжден Дипломом участника в номинации «Развитие традиций и идей белорусской государственности».

СоциоФАКТОр

Охрана труда: от отчета до диалога

В связи с ростом числа несчастных случаев на предприятиях и в организациях республики Федерация профсоюзов Беларуси выступила с инициативой проведения в трудовых коллективах собраний по вопросам охраны труда. Соответствующее собрание состоялось в нашем университете 1 декабря в зале заседаний. На собрании присутствовали более 100 человек: ответственные за охрану труда на факультетах, кафедрах и в подразделениях университета, профорги, председатели профбюро, члены профкома. Вели собрание первый проректор А.Н. Осипов и председатель профсоюзного комитета сотру-дников БГУИР С.В. Кракасевич. В ходе собрания была заслушана информация начальника отдела охраны труда А.Н. Наумова о состоянии дел в области охраны труда в универ-ситете.

Заместитель председателя профкома сотру-дников Г.В. Майорова рассказала о результатах анкетирования «Изучение отношения к условиям и охране труда в БГУИР», подготовленного и проведенного профкомом. В анкетировании приняли участие более 300 человек из числа профессорско-преподавательского состава и сотру-дников университета. Анкета содержала вопросы, касающиеся степени удовлетворенности условиями труда в ау-диториях, на кафедрах, в рабочих кабинетах. Работникам необходимо было оценить вероятность получения травм и указать, в каких конкретных местах в университете эта вероятность наиболее высокая, какие факторы, связанные с работой, представляют наибольшую угрозу их здоровью. Были вопросы о работе столовой и буфетов в корпусах.

Многие выступающие на собрании, затрагивали вопросы, интересующие их больше всего: о ремонте потолка в компьютерном классе и о вышках 3G (Н.П. Мытник, кафедра ЭИ), о хранении вредных веществ в лабораториях НИЧ (Е.К. Татарский, ПЭО НИЧ), о замене окон в РИО, о ремонте ступеней запасного выхода 5-го корпуса и о возможности создания бригады по разгрузочно-погрузочным работам (Ж.С. Антоневич, РИО), о возможности расширения функций медицинского обслуживания в университете (Е.М. Демидюк, ЦИИР), об инструктаже по электробезопасности и о горячей воде в корпусах (В.П. Плешков, кафедра иностранных

языков N 1) и т.д. Каждый из выступающих получал ответ от компетентных работников соответствующих служб или от первого проректора А.Н.Осипова.

По итогам собрания было принято решение учесть все высказанные замечания и предложения при разработке плана мероприятий по охране труда на следующий год. Полученная информация должна быть доведена до работников всех структурных подразделений университета.

Г.В. МАЙОРОВА,
заместитель председателя
профкома сотрудников

Новым достижениям - благоприятные условия

18 ноября в БГУИР прошел Единый день информирования. На повестку дня - накануне 4 Всебелорусского народного собрания - была вынесена актуальная тема, касающаяся итогов социально-экономического развития Беларуси в завершающемся пятилетии. Об этом, а также об основных положениях Программы социально-экономического развития страны на 2011 - 2015 гг. рассказал В. Л. Бусько, член Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по международным делам и связям с СНГ.

Виталий Леонидович выделил следующие задачи развития Беларуси, поставленные на предстоящее пятилетие:

- повышение реальных располагаемых денежных доходов населения в 2015 году к уровню 2010 года в 1,7 - 1,8 раза на основе обеспечения роста ВВП, производительности труда, объемов промышленной и сельскохозяйственной продукции;
- обеспечение роста реальной заработной платы в 1,8 - 1,9 раза, реального размера пенсий по возрасту в 1,8 - 1,9 раза, усиление адресности социальной поддержки граждан;
- либерализация условий экономической деятельности субъектов хозяйствования всех форм собственности, формирование благоприятного бизнес-климата;
- развитие инвестиционной политики в направлении модернизации существующих и создании более одного миллиона новых рабочих мест, оснащение производств передовым оборудованием;
- строительство АЭС в целях обеспечения энергетической безопасности страны;
- стабилизация численности населения республики на уровне 9,4 млн. человек, увеличение ожидаемой продолжительности жизни с 71 года до 72 - 73 лет в 2015 году;
- улучшение жилищных условий населения; уровень обеспеченности населения жильем в расчете на одного жителя составит не менее 27 - 28 кв. м. в 2015 году (в 2010 году - 24,1 кв. м).

Главным результатом социально-экономического развития страны в 2011 - 2015 гг. станет дальнейший рост благосостояния и улучшение условий жизни населения. Прогнозируется, что Беларусь не позднее 2015 года войдет в число 50-ти стран с наиболее высоким уровнем развития человеческого потенциала. Этому будет способствовать научно-инновационная и образовательная деятельность нашего университета.

Подготовила
Ирина ФРОЛОВА,
пресс-служба

Экзамен для куратора

Среди лучших кураторов назван САМЫЙ ЛУЧШИЙ

18 ноября состоялся финал конкурса «Куратор года БГУИР - 2010». Не стану сразу называть победителя. Сохраню интригу для тех наших читателей, кто по каким-либо причинам не знает результатов конкурса. Победа в нем означает признание личностных, профессиональных, педагогических качеств куратора в воспитательной работе не только со стороны компетентного жюри, коллег, но и студентов.

Итак, каким же был финал конкурса? К этому времени у жюри уже были результаты анкетирования «Куратор глазами студентов», психолого-педагогического тестирования, характеристики и отзывы деканатов и коллег. Финальное испытание конкурса заключалось в представлении портфолио участников и защите проекта воспитательной работы. Все эти данные помогли жюри составить представление о каждом финалисте конкурса.

Всех участников без исключения пришли поддержать студенты. Причем не с пустыми руками, а с плакатами. Представьте: стоите вы за кафедрой, волнуется - столько пытливых глаз на вас смотрит, - излагаете тезисы своего проекта. И вдруг видите плакат с вашим именем и подписью ниже: «Вы лучший (-ая) куратор!». Вот поэтому никак не хочется называть победителя конкурса лучшим куратором. Все финалисты априори лучшие, просто первое место (уж так повелось в традиции конкурсов) - одно. Чье же оно?.. Еще не время.

Поскольку защита проектов воспитательной работы была определяющим фактором в выявлении победителя и проходила на глазах широкой (в основном, студенческой) аудитории, о ней хотелось бы рассказать поподробнее. Презентации проектов, как зеркала, отразили основные направления деятельности кураторов в учебное и внеучебное время и, что важнее, степень вовлеченности студентов в данный процесс.

Первым выпала честь представить свой проект «Этнография Беларуси глазами студентов» М. В. Давыдову, доценту кафедры электронной техники и технологии ФКП. Уже из названия проекта вытекает его главная цель - раскрытие, сохранение и популяризация особенностей национальной культуры белорусского народа посредством сети Интернет. Помимо проекта Максим Викторович продемонстрировал тренинги сплоченности группы, которые проводятся им регулярно во время кураторских часов.

Близким по замыслу оказался проект «Студенческий экскурсионно-краеведческий клуб «Беларусь глазами студентов», представленный В. М. Логиным, ассистентом кафедры радиоэлектронных средств ФКП. Автор проекта поставил перед собой задачу приобщить студентов к истории и культуре родного края. Безусловно, формы и результаты реализации данных проектов будут отличаться. Однако что мешает им интегрироваться, вовлекая все больше студентов в свою деятельность? Например, участники клуба могут собирать материал во время своих поездок по Беларуси для этнографического проекта.

На развитие и воспитание патриотизма у молодежи был нацелен проект «Без прошлого - нет будущего» И. А. Смирновой, ассистента кафедры высшей математики ФКСиС. Наилучшим местом для погружения в прошлое, особенно военное, автор проекта считает... кладбище. Не пугайтесь, экскурсии на нем проводятся в дневное время суток, и тематика их охватывает освещение не только военных событий, но и истории жизни известных деятелей науки и искусства Беларуси. Инесса Анатольевна рассчитывает организовать студенческое волонтерское движение по уходу за памятниками на могилах выдающихся людей Беларуси.

На пропаганду активного образа жизни сориентирован проект развития спортивного туризма С. В. Гранько, доцента кафедры микро- и нанoeлектроники ФРЭ. В качестве одного из туристических маршрутов предлагаются уникальные природные комплексы Браславщины.

Алгоритм привлечения в БГУИР школьников, склонных к освоению технических специальностей, содержит проект А. С. Сидорович, ассистента кафедры электронных вычислительных машин ФКСиС. Финалистка конкурса предложила организовать более тесное сотрудничество БГУИР со школами, чтобы создать условия для профориентационного воспитания учащихся и определения их готовности к обучению в вузе.

О преимуществах различных форм кураторской деятельности речь шла в проектах О. Э. Овчинниковой, преподавателя кафедры ме-недждмента ИЭФ, и В. Н. Пригары, ассистента кафедры теоретических основ электротехники ФИТУ. О. Э. Овчинникова выдвинула пред-ложения по повышению эффективности кураторских часов: чаще приглашать профильных специалистов для проведения воспитательных мероприятий, сместить акцент с групповой работы на индивидуальную.

В. Н. Пригара представила проект «Цените студенческие годы, чтобы с любовью вспоминать их», главная цель которого - создание условий, способствующих самореализации студентов, формирование у молодежи ответственности за свое настоящее и будущее, береж-ное отношение к своим студенческим годам.

Вот такими разными по тематике, своеобразными по подаче были конкурсные проекты финалистов.

Презентация проектов была не менее интересной, чем их содержание. Например, зал растерялся на несколько секунд, когда вместо следующей участницы финала к кафедре вышла... девочка с огромными белыми бантами. Это прекрасное создание - дочка В. Н. Пригары. 6-летняя Валерия пришла под-держать маму и стихотворными строками пожелала ей удачи в конкурсе. Виктория Николаевна в продолжение выступления дочери изложила свое видение сути кураторской работы в поэтической форме:

У куратора дел немало -
У куратора много дел:
Посещаемость проверить,
«Полечить», кто заболел.
Актуальные вопросы
Все решим - под силу нам.
От проблем любых избавим
И учиться всех заставим.
Аттестацию повысим,
Чтоб никто не стал здесь лишним.
Посетим мы и театры, и музеи, и футбол,
С днем рождения поздравим,
В общежитие заглянем,
И похвалим, если что.
Ну, а если все прилично -
Так держать и так держись.
Ты студент и на «отлично»
Сдашь экзамены на жизнь!

Музыкальное сопровождение презентации проекта И. А. Смирновой обеспечивал скрипач - ее двоюродный брат. А защита проекта В. М. Логина напоминала театральное представление: студенты, одетые в национальные костюмы, в стихах рассказывали зрителям об уни-кальной красоте и богатой истории

Беларуси.

Вот и подошел конкурс к концу. Пришло время назвать победителя или победительницу. Немного поразмыслив, вы сами сможете от-ветить на этот вопрос, если осознаете, как важны студенческие годы... Верно, куратором года стала Виктория Николаевна Пригара. По-бедительница так прокомментировала свое участие в конкурсе:

«Конкурс «Куратор года БГУИР» является лучшим показателем качества работы куратора. В 2009 г. я заняла второе место - это было волнительно. Под напором студентов курируемых мною групп N 821901, 021901, 021902 я отважилась участвовать в кон-курсе и в этом году. Я очень благодарна своим студентам за поддержку на всех этапах конкурса. Мне было очень приятно на финале видеть огромные плакаты со своими именем и пожеланиями победы. Моя дочь Валерия, которая также пришла поддержать меня, ос-талась под большим впечатлением.

Конкурс «Куратор года БГУИР - 2010» отличается от прошлогоднего. На этот раз участникам необходимо было представить и защитить проект. Я долго выбирала тематику. На одном из кураторских часов, глядя на своих студентов, мне вспомнился мой пер-вый год обучения в нашем университете. Студенческая жизнь, пожалуй, самая яркая и счастливая пора в жизни человека. Именно в студенческие годы вчерашние школьники делают первые самостоятельные шаги в этом непростом мире. Как взять максимум полез-ного и необходимого, не упустить ничего важного и интересного?... Так мною был разработан проект «Цените студенческие годы, чтобы с любовью вспоминать их».

Победа в конкурсе укрепила мою уверенность в том, что мечты сбываются. Я больше стала верить в себя и в свои силы. Мне было очень приятно принести победу своему родному факультету информационных технологий и управления. Меня поздравили не только мои родные, коллеги, курируемые группы, но и многие студенты нашего университета, курсанты военного факультета. Для меня победа в конкурсе - это стартовый шаг в карьере, который, надеюсь, принесет мне удачу в будущем».

Стать талантливым куратором непросто, ведь нужно не только хорошо справляться со своей работой, но и обладать незаурядными личностными качествами, уметь располагать к себе студентов, помогать им советом, делом, личным примером. Все финалисты конкурса «Куратор года БГУИР - 2010» могут подписаться под определением куратора, предложенным О. Э. Овчинниковой:

К - компетентность
У - уравновешенность
Р - работоспособность
А - авторитетность
Т - требовательность
О - ответственность
Р - решительность

Поздравляем победителей и участников конкурса «Куратор года БГУИР- 2010»: В.Н. Пригару (I место), М.В. Давыдова и В.М. Логи-на (II место), С.В. Гранько (III место), О.Э. Овчинникову, И.А. Смирнову, А.С. Сидорович! Желаем всем финалистам новых профессио-нальных достижений!

Ирина ФРОЛОВА,
пресс-служба

Мастер-класс

Преподаватель молодой - потенциал большой

25 ноября ректор БГУИР М.П. Батура на заседании Совета университета наградил победителей смотра-конкурса молодых преподавателей 2009-2010 учебного года.

Важен не только опыт, но и молодой запал - видимо, таким принципом руководствовались инициаторы конкурса при отборе молодых преподавателей и определении лучших из них. А отбор был жесткий! Оценивалась учебная, методическая, научно-исследовательская, воспитательная работа и общественная деятельность. По результатам официального испытания и по наблюдениям внепедагогической деятельности определились лидеры. Мы расскажем о каждом из тройки победителей.

Победитель конкурса Игорь Геннадьевич Давыдов преуспел во многих сферах. Он читает лекционные курсы «Защита информации в социотехнических системах», «Компьютерные системы обработки информации», «Вычислительные и коммуникационные средства радиосистем». И.Г. Давыдов - автор ЭУМК, лабораторного практикума, методических пособий. Игорь Геннадьевич принимает участие в Государственной комплексной программе научных исследований в рамках совместных научно-исследовательских работ с ГНУ «Объединенный институт машиностроения НАН Беларуси». На ОАО «КОМПЛЕКТ» внедрен в эксплуатацию программно-аппаратный комплекс оценки технического состояния компрессорного оборудования, разработчик которого - И.Г. Давыдов. Является участником и по-бедителем международных выставок.

Руководит пятью дипломными проектами, работой двух магистрантов.

И.Г. Давыдов не дебютант конкурса: в прошлом году он занял 2 место. И, очевидно, не зря решил попробовать силы и в этом году! А если бы можно было провести альтернативное награждение, то Игорь Геннадьевич победил бы в номинации «Мистер Неуловимость», потому что этот человек находится в постоянном движении, задействован во многих мероприятиях университета и заставить его на месте крайне сложно.

Смотр-конкурс стал практически традиционным и для Виктора Романовича Слемпицкого. Ранее он занимал 1 и 3 места. Является автором 59 печатных работ. Читает лекционные курсы, проводит практические и лабораторные занятия для студентов и магистрантов, руководит двумя аспирантами, учебной практикой и дипломным проектированием. Автор и соавтор 5 учебно-методических работ, ЭУМКД по нескольким дисциплинам. Виктор Романович являлся исполнителем молодежного гранта на совершенствование учебного процесса в 2008/2009 учебном году «Постановка нового цикла лабораторного практикума по дисциплине "Основы САПР в МЭ"», который был успешно выполнен.

За последние три года В.Р. Слемпицкий принимал участие в выполнении ряда исследовательских работ, проводимых в рамках науч-но-технической программы Союзного государства «Триада», Государственной научно-технической программы «Информационные техноло-гии», грантов Министерства образования Республики Беларусь и Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований, а также договоров на создание продукции с научно-техническим центром «Белмикросистемы» Республиканского производственного уни-тарного предприятия «Завод полупроводниковых приборов» и другими организациями. В.Р. Слемпицкий выступал с докладами на республиканских и международных научно-технических конференциях и семинарах, проводимых в России, Австрии, Германии, Польше. Под его руководством подготовлено и успешно защищено пять магистерских диссертаций, в настоящее время является научным руководителем двух аспирантов. В 2005-2008 гг. исполнял обязанности заместителя заведующего кафедрой микро- и наноэлектроники по информационно-воспитательной работе. Является куратором студенческой группы 742701.

Виктору Романовичу, пожалуй, стоило бы присудить и победу в номинации «Мистер Остроумие», поскольку он обладает тонким чувством юмора, что ценят коллеги по работе и те, кому повезло с ним пообщаться. Максим Викторович Давыдов - автор двух типовых учебных программ, курса лекций, четырех лабораторных работ по курсу «Проектирование на основе микроконтроллеров». Принимает активное участие в выполнении научно-исследовательских работ в рамках государственных программ и заданий Министерства образования Республики Беларусь, отдельных проектов и хозяйственных договоров. М.В. Давыдовым лично и в соавторстве опубликована 71 работа, получено 5 актов внедрения результатов исследований в медицину и учебный процесс.

Сфера его научных интересов - создание новых медицинских аппаратов и приборов, программирование микроконтроллеров. Кроме этого, Максим Викторович находит время и на другие увлечения: музыка (фолк), фотография, история. Стоит отметить, что и в творчестве молодой преподаватель преуспел: он участник народного коллектива «Гаманіна».

Максим Викторович, конечно же, получает лавры победителя в номинации «Мистер Творчество», поскольку он причастен к выступлениям «Гаманіны», а это всегда ярко, талантливо и незабываемо!

Вот такие они, молодые преподаватели нашего университета. Активные, целеустремленные, умные и, безусловно, талантливые. И это ценит не только руководство, сами студенты дают положительные отзывы о своих Учителях. Остается лишь в очередной раз поздравить победителей и пожелать им в дальнейшем быть Лучшими преподавателями БГУИР!

Подготовила
Алена ШАРАПА,
пресс-служба

Профилактика безопасности

Студенты БГУИР дали свое обещание в борьбе со СПИДом!

По данным ООН, каждую минуту в мире 6 человек становятся ВИЧ-положительными. Поскольку специфических средств лечения ВИЧ-инфекции не существует, важнейшим направлением деятельности по предотвращению распространения ВИЧ-инфекции является профилактика.

В рамках Всемирной кампании против СПИДа и Всемирного дня борьбы со СПИДом в нашем университете в ноябре-декабре прошел комплекс информационно-просветительских мероприятий: в библиотеках были организованы выставки методических материалов по проблеме ВИЧ/СПИД, в компьютерной сети общежитий и университета, а также на плазменных экранах учебных корпусов транслировались видеоролики профилактической направленности. В общежитиях студгородка прошли психологические тренинги по выработке безопасного и ответственного поведения. 28 ноября в КЗ «Минск» 20 студентов и сотрудников БГУИР прошли «Тест на здоровую жизнь» - именно так назывался концерт, приуроченный к 1 декабря - Всемирному дню борьбы со СПИДом.

1 декабря в учебных корпусах и общежитиях БГУИР были проведены акции «Будь в курсе!», «Безопасность превыше всего!» и «Дай свое обещание в борьбе со СПИДом!». В ходе акций студенты БГУИР давали личные обещания в борьбе со СПИДом (например, записывали их на общий плакат), получали информационные буклеты, а также барьерные контрацептивы. Каждому участнику акции (не только студенту, но и преподавателю или представителю администрации факультетов) вручалась красная ленточка как символ борьбы со СПИДом. Своё обещание в борьбе со СПИДом дал заместитель декана ФРЭ по идеологической и воспитательной работе С.М. Сацук. На ФИТУ в акциях принимал участие заместитель декана по идеологической и воспитательной работе М.В. Почебут. Силами студенческих советов ФКСиС и ФКП на больших переменах были организованы концертно-конкурсные программы. По словам участников и организаторов акций, мероприятия прошли в теплой и душевной обстановке, в которой каждый чувствовал себя своим.

Но СПИД не дремлет, у него нет половых или расовых предпочтений. Ему все равно. Он просто ждет, когда вы оступитесь. Не дайте ему шанса! Берегите себя!

...Пока вы читали эту статью, в мире стало на 12 ВИЧ-положительных людей больше...

Ирина КУХАРЧИК,
педагог-психолог СППС

Из мнений студентов об акциях

«Радует, что в БГУИР День борьбы со СПИДом не остался незамеченным. Были подготовлены достаточно интересные и информативные тематические плакаты, добровольцы активно распространяли буклеты...»
Никита ДУБКО, ФКСиС

«Неиссякающий позитив привлек большое количество людей, которые добровольно принимали участие во всех проводимых акциях. Ажиотаж был настолько велик, что организаторы не успевали раздавать анкеты и прикреплять ленточки-символы борьбы со СПИДом».

Роман ВОРОНОВИЧ и
Анатолий ШУМСКИЙ, ФРЭ

Из обещаний, написанных студентами во время акций

«Обещаю помогать своим друзьям вести себя правильно!»

«Люди, дружите! СПИД не передается через дружбу»

«Обещаю быть верным своей второй половинке, ведь верность и доверие - та основа, на которой строится настоящая счастливая семья»

«Обещаю вести себя безопасно ради себя, своих детей и своей страны!»

Воспитание творчеством

Творческие гостиные открылись для студентов БГУИР

Прошедший ноябрь оставил по-особому яркий след в культурной жизни нашего университета. Только отзвучали концертные программы традиционного фестиваля первокурсников «Студенческий дебют», как началась подготовка к целому комплексу мероприятий, посвященных Международному дню студента... Среди последних были два нестандартных, новых в истории вуза. Если первое - открытие скульптуры студента - уже широко и эффектно освещено в СМИ, то второе, более скромное «открытие», в определённой мере остается в тени. Речь идет о презентации проекта «Творческие Гостиные».

Гостиные начали свою жизнь в 2008 году по инициативе двух коллективов - музыкальной группы «Чистоведник» и видеостудии «Се-ребрянка LIFE» на базе городской библиотеки N7 им. Якуба Коласа. И вот уже как два года любой творческий человек имеет возможность связаться с руководителями проекта, зарезервировать для себя место в списке выступающих очередного вечера, а после показать свое творчество в той беспрецедентной красе, которая ему импонирует. А знали бы вы сколько много на самом деле креативных людей кругом!

«Творческие Гостиные» - это объединение, собирающее под своим крылом людей разных возрастов. Это союз различных жанров искусства: литературного, музыкального, изобразительного, театрального, кинематографического и т.д. Это презентации творчества перед неширокой, но серьезной публикой в атмосфере тепла и уюта. Это акция, несущая свет и позитив в массы.

За время существования проекта в лучах веселого настроения промаршировал целый ряд гостиных, каждая

из которых являла собой оригинальное представление. Немалую долю необычности всякий раз стараются прибавить гостиним их традиционные ведущие, выступающие исключительно в духе импровизации. По словам организаторов, растущее число зрителей и выступающих дало толчок к расширению площадки для проекта, и гостиние успешно дебютировали в стенах студенческого городка БГУИР.

На презентации проекта в рамках вечера ко Дню студента представить свое музыкальное творчество новой аудитории смогли группы «Чистоведник» и «ЭТРА». Поэт Андрей Новиков прочитал свои лучшие стихотворения. Студия «Серебрянка LIFE» представила видеоролики социально-сатирического содержания. А руководитель проекта, сотрудник пресс-службы БГУИР Виталий Бабич выступил с сатирическим монологом «Студент - состояние души».

Целью же всей презентационной программы было выразить наиболее ярко и лаконично сущность проекта, его отличительные свойства. Волна созидающего позитива накрыла собой гостей и участников, открывая (кому впервые, а кому в очередной раз) новые возможности для самовыражения.

Базой для подготовки и проведения полномасштабных гостиних, как планируется, станет комната отдыха общежития N 1, где 15 лет назад размещался студенческий клуб авторской песни и поэзии. Впоследствии из клуба выросли такие деятели современной белорусской сцены, как Юрий Бельский и группа «Плато».

Символично также то, что разработчиком и администратором сайта проекта (<http://tg.do.am>) стал не кто иной, как выпускник БГУИР 2007 года, программист (и участник группы «Чистоведник») Дмитрий Дука. В общем, незримыми нитями «Творческие Гостиние» изначально были связаны с БГУИР.

В перспективе предусмотрено приобщение к проекту творчески увлеченных сотрудников и преподавателей университета. А на ближайшее время основная аудитория гостиних - проживающие в общежитиях студенты, среди которых всегда много талантов и... поклонников.

Сергей СУРГУЧЕВ,
студент БГУ

Военный факультет: через тернии - к искусству

Изобразительное искусство оставляет новые «визитки» Прекрасного и Вечного в нашем техническом вузе. Только затихли волны общественно-культурного резонанса вокруг открытия скульптуры студента на ФКСиС, как свершилось очередное событие - уже на военном факультете.

Пятый раз за свою историю военный факультет проводит выставку живописи. Открытие очередной состоялось 30 ноября. В этот раз свои работы - акварельный проект - выставил член Союза художников Беларуси Н. Е. Мищенко. Данная экспозиция не первая, которую Николай Евгеньевич готовил для вузов Минска.

Представленная в жанрах пейзаж и натюрморт выставка призвана, по словам начальника факультета, полковника А.М. Дмитриюка, разнообразить жизнь курсантов среди казенных стен, пробуждая в их душах и в душах офицеров что-то прекрасное: «Проводить такие выставки необходимо, чтобы не только мы смотрели на картины. Пусть люди творческие приходят, смотрят... В военном укладе жизни не всегда замечаются такие вещи как красота, как природа, которая нас окружает...»

Глядеть глазами военного на окружающий мир помогает Студия военных художников, с которой военный факультет поддерживает творческие контакты. На открытие выставки Н.Е.Мищенко был приглашен руководитель Студии, заслуженный деятель искусств Беларуси Н.А. Опиок. Николай Афанасьевич отметил, что «культура, искусство - это тоже защита Отечества», способствующая формированию личности военного. Чувствуя душевность картин своего соратника, гость обратился к курсантам: «От автора исходит тепло через природу и доносится до вас. Вы в каждой работе найдете частичку своего тепла».

Снег, гололедица, усиление морозов... Таким пейзажем встретила ночь тот памятный вечер. Но тем значимее душевное тепло, которое уже принесла и еще принесет эта выставка. Украшать-согревать стены факультета и настроение личного состава картины будут в течение месяца - вплоть до Нового года...

«Как только заканчивается выставка, чувствуется, что чего-то не хватает...» Эти слова начальника военного факультета лучшим образом выражают значение выставки для факультета, активная культурная деятельность которого, благодаря мудрой политике его руководства (в этом большая заслуга заместителя начальника ВФ по идеологической работе, полковника Я.И. Банникова), является примером как для остальных факультетов БГУИР, так и для военных факультетов других вузов.

То ли парадокс это, то ли закон жизни: военный, да еще и технический факультет тянется к искусству, как цветок к солнцу?!

Виталий БАБИЧ,
пресс-служба

Поздравляем юбиляров ноября!

Милошевскую Людмилу Михайловну
Шевердова Анатолия Афанасьевича
Сергееву Анну Викторовну
Мицкевич Татьяна Иосифовну
Образцова Станислава Ивановича
Дайновскую Тамару Степановну
Синкевич Людмилу Евгеньевну
Смычек Нину Васильевну
Таратуру Владимира Николаевича
Молибог Ольгу Александровну
Гришкину Елену Артуровну
Денисик Ирину Валентиновну
Плешкина Владимира Александровича
Ивковича Валерия Александровича
Москалева Александра Анатольевича

Желаем гармонии в душе, на работе и дома!

ГАИ информирует

В новом году - по новой "зебре"

В Минске на ул. Некрасова (вблизи дома 112) идет реконструкция нерегулируемого пешеходного перехода. Проектом на реконструкцию предусмотрены сужение проезжей части до 2-х полос (до реконструкции - 4 полосы), установка дополнительных устройств в виде 2-х прожекторов направленного действия, которые будут размещены над проезжей частью. Также предусмотрена установка дорожных знаков "Пешеходный переход" со светодиодными вставками силуэта пешехода. Завершение работ по реконструкции пешеходного перехода планируется до конца текущего года. Стоит отметить, что данный проект впервые реализуется на практике и на сегодняшний день является единственным в Беларуси. Все вышеперечисленные мероприятия направлены на создание дополнительных условий безопасности при переходе пешеходами проезжей части, т.к. наибольшую долю от общего числа совершенных ДТП составляют именно наезды на пешеходов. Только за 11 месяцев 2010 года в г. Минске таких ДТП совершено 415, в которых 35 человек погибло, 414 получили ранения.

Мария ДЪЯКОВА,
старший инспектор
по агитации и пропаганде ОГАИ
Советского района г. Минска

СМИ Беларуси о БГУИР

Ноябрь 2010

За каким образованием к нам едут иностранцы. «Комсомольская правда» / Образование, 2 ноября

Команда КВН «Минское море»: В команде не осталось ненужных людей. СТБ / Утро. Студия хорошего настроения, 2 ноября

«Местные власти помогают студентам и подросткам трудоустроиться» Штаб трудовых дел БГУИР. ОНТ / Новости, 2 ноября

Вузы встали под кольцо. «Знамя юности», 5 ноября

Судьба резидента. ОНТ / Контуры, 7 ноября

Избрали делегатов. «Вечерний Минск» / Новости, 8 ноября

Образование на экспорт: китайский вектор. «Рэспубліка», 9 ноября

IT-специалисты? Баскетболисты? Или как в БГУИРе готовят... спортсменов. «Вечерний Минск», 10 ноября

Срочно требуются, но не лишь бы кто. «Рэспубліка», 12 ноября

И кочегары мы, и плотники. «Минский курьер», 12 ноября

В БГУИР завтра откроют памятник студенту. ИА «Минск-Новости», 16 ноября

Студэнты ў кіно, у песні і... у бронзе. «Настаўніцкая газета», 16 ноября

СтудТВ БГУИР в эфире. СТБ / Утро. Студия хорошего настроения, 17 ноября

Памятник студенту открыт в БГУИР. BELTA.BY / Новости Общество, 17 ноября

Студент в бронзе. ОНТ / Наши новости, 17 ноября

Бронзовый талисман. 1 Национальный телеканал / Новости, 17 ноября

Подарок в День студента. СТБ / Новости, 17 ноября.

В БГУИР зачислен бронзовый студент. INTERFAX.BY, 17 ноября

В середине учебного семестра в БГУИР на одного студента стало больше. 1 Национальный телеканал, 17 ноября

Узаемаадносiны памiж Беларуссю i Кiтаем маюць адкрыты i эканамiчна выгадны характар. «Настаўніцкая газета», 18 ноября

Пляцоўка ўзаемадзеяння акадэмічнай сферы i IT-iндустрыi. «Настаўніцкая газета», 18 ноября

Бронзовый памятник студенту. «Компьютерные вести», 18 ноября

Стали лейтенантами. «Белорусская военная газета. "Во славу Родины"», 18 ноября

Интеллектуальная атака, нацеленная в будущее. «Советская Белоруссия» / приложение «Союз. Беларусь - Россия», 18 ноября

Студэнт забранзавеў: незвычайны студэнт з'явіўся у Беларускам універсітэце iнфарматыкі i радыёэлектронікі. «Звязда», 18 ноября

Подарок в День студента. ITV.BY, 18 ноября

Сказка? Нет, реальность... «Вечерний Минск», 22 ноября

Англамоўнае навучанне - для студэнтаў БДУiР. «Настаўніцкая газета», 23 ноября

Новый корпус для БГУИР будет построен на улице Козлова в Минске. «Советская Белоруссия», 24 ноября

Бизнес-инкубатор в сфере ИТ впервые заработал в Беларуси. INRERFAX.BY, 24 ноября

Молодежный бизнес-инкубатор в сфере IT-технологий открылся в БГУИР. «Знамя юности», 24 ноября

Открытие бизнес-инкубатора БГУИР. LA.BY, 24 ноября

На базе БГУИР открылся инкубатор бизнес-проектов. NEWS.TUT.BY, 24 ноября

Первый бизнес-инкубатор начал работать в Беларуси. NEWS.OPEN.BY, 24 ноября

В Беларуси открылся первый бизнес-инкубатор в сфере информационных технологий. ОНТ / Наши новости, 24 ноября

Студент обучает студента - проект МГЛУ и БГУИР. СТБ / Утро. Студия хорошего настроения, 25 ноября

Студенческое телевидение БГУИР. СТБ / Утро. Студия хорошего настроения, 25 ноября

Кузница «айтишников». «Белорусская военная газета. "Во славу Родины"», 26 ноября

Гитарист, кларнетист, футболист и каратист... «Знамя юности», 26 ноября

Новы ўзровень партнёрства ўніверсітэтаў і заказчыкаў кадраў адзначаны на міжнародным форуме IST.EDU 2010. «Настаўніцкая газета», 27 ноября

Разработки мирового уровня будут представлены на Молодежном инновационном форуме. BELTA.BY, 29 ноября

Бизнес-инкубатор БГУИР: нам не хватает дней недели. IT.TUT.BY / Новости, 30 ноября

Некрологи

ЛЫЧУК

Петр Павлович

2 декабря ушел из жизни доцент кафедры РЭС Петр Павлович Лычук.

Петр Павлович родился на Брестчине 27 июня 1941 года - на 5-й день войны. Как бы не было тяжело в послевоенные годы, но уже в 1948 году Петр Лычук пошел в первый класс Огдемерской начальной школы, а спустя 10 лет уже был студентом Пинского зоотехникума.

Свою трудовую деятельность он начал в 1961 году в колхозе им. Жданова Каменецкого района Брестской области, где стал работать зоотехником. А уже в 1962 году был призван на действительную военную службу, которую окончил в 1966 году. Службу проходил в военно-морском флоте Вооруженных сил Советского Союза. Этот морской характер и сила воли так и остались у него на всю жизнь.

После службы в армии работал фрезеровщиком 11-го Государственного подшипникового завода в г.Минске. В 1967 году стал студентом дневного отделения по специальности «Радиотехника» Минского радиотехнического института, который закончил в 1972 году.

С 1970 по 1976 гг. работал председателем профкома студентов МРТИ, в последующие годы - начальником отдела научно-технической информации научно-исследовательского сектора института, научным сотрудником, доцентом кафедры РЭС.

Студенческие строительные отряды, выставки, конференции, воспитание молодежи, педагогическая деятельность... А кроме этого Петр Павлович создал прекрасную и образцовую семью, успел воспитать сына и дочь.

Этот человек не боялся трудностей, был справедлив, внимателен и трудолюбив. Всю жизнь с огромной любовью отзывался о своих родителях, давших ему жизнь и взрастивших его, любил свой край, любил жизнь, любил людей.

Выражаем соболезнования родным и близким Петра Павловича Лычука.

Светлая память об этом прекрасном человеке всегда останется в наших сердцах.

Ректорат,
профком сотрудников,
деканат ФКП,
кафедра РЭС

Ректорат, коллектив НИЧ выражают соболезнование родным и близким по случаю смерти ветерана Великой Отечественной войны, профессора, доктора технических наук, бывшего ведущего научного сотрудника НИЛ 1.11. Валерьяна Яковлевича АВЕРЬЯНОВА.

Коллектив НИЧ выражает соболезнование родным и близким по случаю смерти старшего научного сотрудника НИЛ 5.2. Мечислава Николаевича ЛОСЯ.

Сотрудники хозяйственного отдела выражают соболезнование родным и близким по случаю смерти столяра Валерия Владимировича ЧУЕВ-СКОГО.